

网商已成全球最大商业群体 新零售将重构网商未来

北航VR/AR创新研究院 入驻人工智能小镇

随着中国(杭州)人工智能小镇神秘面纱的揭开,浙江吹响了抢占人工智能产业制高点的号角。记者获悉,在第一批入驻小镇的重点单位中,有一个堪称虚拟现实技术研发的国家级团队,它就是北航虚拟现实/增强现实创新研究院(即北航VR/AR创新研究院)。

记者了解到,北航VR/AR创新研究院是在浙江省政府与北京航空航天大学战略合作的总体框架下,依托虚拟现实技术与系统国家重点实验室(科技部)、虚拟现实/增强现实技术与应用国家工程实验室(发改委)两个国家级VR/AR基地,创建的产学研用一体化高端平台,是北航VR/AR科技创新和成果转化的又一大平台,也是中国(杭州)人工智能小镇引进的十大平台之一。

在装修一新的研究院展示大厅,记者看到牙科手术模拟器、心脏支架手术模拟器、虚拟现实消防模拟训练系统、运行在网页浏览器中的Web 3D图形引擎,以及曾经支撑了2008年北京奥运会开幕式创意仿真和国庆60周年阅兵方案推演的实时3D图形平台BH_GRAPH等重点项目均悉数亮相。

据悉,研究院入驻小镇后,将借助北航在虚拟现实/增强现实领域的技术优势,与浙江本地虚拟现实优势资源协同,整合产学研用资源,孵化虚拟现实产业精品项目,打造VR/AR全产业链生态,助力区域产业升级发展。

本报记者 蔡家豪

2004年,阿里巴巴集团创始人马云提出了“网商”这个词,用以代表通过互联网来创造商业的原住民们,网商时代拉开帷幕。从2004年至2012年的九年正是中国电子商务快速增长的九年,阿里巴巴连续举办了9届网商大会。

时隔五年后,阿里巴巴重启网商大会。7月11~12日,阿里巴巴2017天下网商大会在杭州国际博览中心召开,网商群体到了向新零售时代升级的关键节点。

阿里巴巴CEO张勇: 所有网商面临重构挑战

就在本次网商大会开始之前,阿里巴巴宣布成立“五新执行委员会”,由阿里巴巴CEO张勇出任委员会主席,领军阿里巴巴生态内全部力量全力投入建设“五新”(新零售、新制造、新金融、新技术、新能源),成为新供给建设的生力军,满足消费升级的需求。



张勇在网商大会现场为大家描绘了“五新”蕴含的巨大价值,他说:“今天的电子商务只占到整个社会商品零售总额的15%,未来最重要的是通过互联网改变剩下的85%,使得整个蛋糕能够从今天的30万亿变成60万亿、100万亿。”

那么,网商应该怎样拥抱“五新”,怎样真正走向新零售?张勇用一句话给出了答案:“新零售就是用好‘五新’,利用大数据、新技术,利用制造端的改革和升级,利用创新的金融手段,完成人、货、场的重构。”

“只有完成人、货、场的重构,我们才能够创造出新的变化,才能产生真



正的化学反应。因为这个化学反应,我们能够为社会创造新的价值,为消费者创造新的价值。”张勇进一步解释道。

阿里巴巴的生态以及“五新”的基础设施,恰恰与国家正在着力推动的供给侧结构性改革步伐一致,能够为所有的商家实现数字化,从而洞察用户,获取数据,同时利用数据来指导制造、推动制造端的改革。“我认为只有真正通过大数据驱动的改革,才能够真正做到新供给侧建设,满足消费升级的需求。这一点,是所有的企业在未来的几年都会去拥抱的变化。”张勇说。

本报记者 林洁

全球女性创业者大会上,马云妙谈女性创业优势 未来男性更容易被机器取代

“机器竞争时代,我不担心女性找不到工作,比较担心男性找不到工作。”在近日举行的“全球女性创业者大会”上,阿里巴巴集团董事局主席马云说,未来男性更容易被机器取代。

马云说,电子商务非常难做,刚开始做电子商务的时候,改变冷冰冰的电脑交流状况的,就是电脑背后充满热情、爱心的人,女性能够通过电脑,把体验和客户服务做到极致。

马云认为女性和好公司之间具有天然的关联,因为女性更倾向于为别人考虑,把美好的事物带给别人,让别人更快乐,这是本世纪做好企业更重要的条件。

“男人会把公司越做越大,女人会把公司越做越好。上世纪,企业越大越好,本世纪,做好企业比做大企业重要得多。如果做企业的人不从女性身上学到这些特质,未来很难走下去。”马云说。



马云认为,男性思考容易被理性的东西所控制,女性思考更加依赖直觉,能够在很复杂的事情中看到本质,“举个简单的例子,我发现要瞒老爸容易,

但是要瞒老妈很难。做企业也是一样,女性思考的细致超过男性。”

在这个讲究体验和服务的时代,女性的创业优势正逐渐彰显。马云说,特

“超级网商”雷军: 做出电商效率才叫成功

在网商大会现场,还来了一位“超级网商”、小米科技创始人雷军,这位互联网大佬在现场分享了他的新零售心得。“当我们从电商升级到新零售之后,结果是什么呢?是用同样的产品、同样的价钱,顺利切入线下实体店零售。”

雷军表示,中国产品一度做不好的主要原因是企业商业效率低下,加价太高。他认为,新零售的本质就是高效,如果传统行业做到互联网的高效,世界将会更美好。

雷军还称,电商也是新零售的一种,创新才刚刚开始,“就像阿里巴巴的无人超市,以及各种各样的创新。”他相信,未来随着中国零售业的进步与革命,将对中国社会的发展起到巨大的推动作用。“中国零售遇到的困难曾经在发达国家出现,把零售业做出电商的效率,才是真成功。”

本报记者 林洁



本栏目由杭州市创业投资服务中心协办

芬兰主题馆 年底入驻跨贸小镇

近日,记者在中国杭州·芬兰新地省对话论坛暨芬兰新地省芬中贸易平台与杭州跨贸小镇战略合作签约仪式上了解到,一个新型的以圣诞老人为主题的公园,未来将落户杭州,杭州市民在家门口就能体验来自北冰圈圣诞老人村的冰雪世界。

新地省位于芬兰南海岸,拥有约160万居民,占芬兰总人口的1/4以上,是欧洲经济增长最快的地区之一。此次新地省与跨贸小镇的战略合作,最直接的成果便是芬兰国家产品主题馆入驻跨贸小镇海彼购国际街区,成为小镇第25个国家和地区的产品主题馆,主题馆计划在今年底前开馆。

据悉,芬兰国家产品主题馆占地约600平方米,将首次把芬兰科技类创新产品、丰富的大洋水产及拥有独特的北欧设计理念的芬兰特色工艺品带入中国,并成为芬兰资金投资中国的一个重要节点。

主题馆建成后,杭州市民不用上海淘网站,就可以直接在此购买心仪的芬兰产品,比如芬兰传统的巧克力、越橘粉、越沙辣粉、蔓越莓粉等;带有浓浓北欧设计风格的厨房用具;还有备受妈妈们欢迎的来自芬兰的各种母婴产品等。据介绍,价格方面,主题馆将会尽量做到与芬兰当地同价。

芬兰新地省芬中贸易平台CEO朱明明是一位土生土长的杭州人,他留学欧洲后在芬兰工作了7年,而此次跨贸小镇与芬兰新地省的合作,就是经他主导促成。据他透露,以往游客去芬兰旅游,买到的圣诞老人主题产品并不一定是正版的,但是,以后在主题馆内就可以买到经芬兰圣诞老人基金会正版授权的圣诞老人主题产品。

作为浙江省第二批创建的特色小镇,跨贸小镇的成绩一直不错。在海彼购国际街区里,目前已经开出了保加利亚、法国、意大利、澳大利亚等24个国家和地区的产品主题馆。2016年,小镇完成投资18.1亿元,同比增长52.76%。

通讯员 陈波宇 本报记者 陈路漫

遗失启事

新昌县大市聚镇红旭轴承厂遗失营业执照正、副本,注册号:330624606038666,声明作废。
2017年7月14日

遗失启事

杭州可可啦个人形象设计有限公司遗失杭州联合农村商业银行股份有限公司蒋村支行开户许可证一份,核准号:J3310079319001;账号:2010001166847829,声明作废。
2017年7月14日

他让裁割机生产降了成本又提效

——记浙工大80后博士张文安



“我原先专注于做基础研究,在德国的一些所见所闻,改变了我的想法。”谈到如今坚持开展与产业紧密结合的基础研究,张文安说这还要从工业4.0的起源德国说起。2011年,张文安作为洪堡学者赴德国凯泽斯劳滕工业大学交流学习,而工业4.0的概念正是由这所学校的几位教授提出的。

张文安发现,德国规定应用型大学的教授要有5年企业工作经验,因此工厂一线的工人素质都很高。此外,德国非常注重基础研究与应用相结合,所有基础研究都有行业背景,从行业的真正需求出发开展研究。

德国的经历对张文安的触动很大,回国后,他花了两年多时间,建立了实验室。在了解到当前应用在纺织行业中的伺服运动控制系统存在诸多问题后,他和团队成员随即开展了网络化运动控制和多传感器信息融合估计方向的研究,裁割机便是他此项研究入手的第一步。

张文安告诉记者,在纺织服装和

机器人行业中,多轴运动控制系统的应用已经非常广泛。系统需要在控制器和各个运动轴驱动器之间高频率、无抖动地交换控制和传感数据,以保证加工的高速度和高精度。然而,传统的运动控制中运动控制卡和伺服之间采用模拟量或脉冲方向的控制方式,存在着接线复杂、难以扩展、传递信息有限等问题,难以满足高速高精度控制要求。为了有效协调同步各个轴的运动过程,实现高精度的多轴运动控制,一个实时高效的数字通信网络是必不可少的。

经过为期一年的攻关,张文安团队提出了基于标准以太网的运动控制器的系统化设计方法,实现了有网络诱导时延情况下的标签裁割机的高精度轨迹跟踪,极大降低了现有基于嵌入式运动控制器的多轴运动控制系统的开发成本。如今,在浙江的一些裁割机生产厂,都能看到张文安的研究成果。

张文安说,自己的项目听起来拗

口,其实就是通过高速工业以太网,将裁割机多条运动轴的控制系统集成到计算机上,改变了传统的芯片控制,在降低成本的同时又大大提高了效率。该项研究成果可应用于多轴运动控制系统的网络化运动控制器的设计,为推动运动控制系统走向网络化、开放型和智能型提供了有效解决方案。

记者还了解到,2016年起,张文安带领团队进行了基于视觉传感器的运动刚体位置和姿态捕捉问题的研究,该项技术还可望进一步应用于解决难度更大的手术刀导航问题。

“在工业4.0的背景下,要做与应用结合的基础研究,真正从需求出发,才能解决行业痛点。”张文安如是说。
本报记者 陈路漫 通讯员 钱昊



(浙江省自然科学基金委员会协办)

杭州市科委 杭州10家银行 杭州高科技担保有限公司

联合推出

高新企业 信用贷款

联系电话:
0571-87020963, 81396317
13777404242, 18658868796



详情手机扫描二维码

科技金融新举措
为杭州地区的国家级
高新企业发放纯信用贷款